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HIRDETÉSEK-
l □ centiméterenként — fillér, 
'nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő bírd. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI ZEHLBTIJL, A.F-

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendfik. 
Kéziratok vIhmzr nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előftaetéaeket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA

Beteljesedett az írás szava!

A templomokból kiáradó lamen- 
tációk bánatos hangját az allelujás 
öröm vig zengése váltotta fel. A 
fényes világvárosok égfelé ivelö cso­
dás építészeti remekeiből éppen úgy 
útra kél most a vallásos emberi 
áhitat, mint a legszegényebb kis 
falvak mohos patináju, egyszerű fa­
templomaiból, hogy körül hordozza 
a ragyogó tavaszi színekben szik­
rázó égbolt alatt a kereszténység 
legszentebb szimbólumát s nyilvános 
hitet tegyen a keresztre feszített, de 
harmadnapra feltámadt Krisztus örök 
dicsősége mellett. Nagypéntek tra­
gédiájának gyászában elnémult ha­
rangok ma ismét visszanyerték 
csengő-bongó hangjukat, hogy büsz­
kén hirdessék az egész világon a 
tisztalelkúhivőknek: Feltámadt Krisz­
tus e napon, hogy az ember viga- 
dozzon!

Nagypénteki gyász, húsvéti öröm: 
csodálatos ivelésű lelki kapocs, mely 
hatásával átfogja az egész világ 
kereszténységét. A nagy világ civi­
lizált emberi közösségében csak 
egyetlen hely van, ahol megtagad­
ták az emberi lelket, ahol a vallá­
sos ember ma nem tehet nyíltan 
hitet, ahol a templomok bezárásával 
a legősibb tradíciót sértették meg a 
lélek szárnyalásának bilincsbeverésé- 
vel, ahol a húsvéti öröm igy már 
csak a múlt bánatos emléke lett s 
állandóan nagypénteki gyászban él­
nek a keresztények. Oroszország 
katedrálisainak csodálatos ikonosz- 
tázai husvétkor sem nyílnak meg a 
hívők előtt s az ősi orosz szokás 
szerinti húsvéti csókot, — melyet 
Tolsztoj «Feltámadás»-ában a tem­
plomból husvétkor kilépő viruló fi­
atal leány a templom ajtóban álló 
koldusnak ad, az önzetlen ember­
szeretet s minden emberi lélek egyen­
lőségének szimbóluma gyanánt örö­
kített meg, — csak titokban adhat 
ják át egymásnak a vallásos oro­
szok, ahol igy lassan az őskeresz­
tények katakombás életét fogják 
élni, mert a szovjet elfojtotta az 
orosz húsvéti üdvözlést: Feltámadt 
Krisztus 1 De vájjon a külső formá­
val együtt megfojtotta-e a benső 
lényeget is, az Igazságot ? melynek 
halhatatlanságát éppen a mai ünnep 
példázza az emberiség előtt.

A természet feltámadását, uj éle­
tét hirdető tavaszi szellőben lengő 
zászlók alatt ünnepeljük ma a lélek 
feltámadását is s milliókra menő 
keresztény embertömegek ünnepi 

processziói vonulnak fel világszerte 
Husvét diadalának lelki fényességé­
ben. Milliók és milliók, akik társa­
dalmi tagozódásban, nyelvben és 
szokásban különbözők, egy átható 
egyetemes nagy érzésben, egyetlen 
szivdobbanásban forrnak össze az 
egész világon. Tengerek vizén, he­
gyek égbenyuló csúcsain, országha­
tárok szigorú vonalain keresztül, 
lerombolva a forrongó lelkek hábo­
rús tüskés drótjait, ma egy fensé­
ges gondolat lángoló jegyében fo­
nódik össze minden keresztény lé­
lek : Beteljesedett az írás szava 1 A 
szomorú, komor Nagypéntek után 
harmadnapra felvirradt a Lélek nap­
ja, Husvét, amely ragyogó lényével 
az Eszme halhatatlanságának tuda­
tát égeti be a lelkekbe, hogy e 
szent stigmával való megbélyegzés 
által nyert erővel felemelkedjék 
az élet göröngyös útja fölé: az 
anyag megkötöttségéből, a maga­
san szárnyaló szellemiségbe.

A feltámadás fenséges ünnepe, 
Husvét eszméjének nagy ajándéka 
nélkül az emberi lélekben nem égne 
fényesség, mert az örök sir komor 
sötétje nyelné el a boldogtalan em­
beriség minden vigasztaló reményét. 
Husvét ünnepének szent szimbólu­
mából merítjük hitünk szilárd ere­
jét az Igazság győzelméhez.

Husvét gondolata gyújtsa lángra 
minden lélekben az Igazság fényét, 
hogy ne legyen egyetlen emberi 
test sem a lélek komor sírja, mely­
ből nincsen feltámadás. Mert feltá­
madás van! Ezt hirdeti minden 
ember számára Husvét ünnepe, csak 
hinni és akarni kell a feltámadást 
és cselekedetekben megnyilvánuló 
aktivitással befogadni és viselni en­
nek az akaratnak emberi konzekven­
ciáit, a kereszténység alapvető ta­
nításának lélekformáló erejét, min­
den kultúra alapját: az embersze- 
retetet, amint Krisztus is viselte 
nem csak istenségének örvendetes 
husvétvasárnapi, hanem embersé­
gének tragikus nagypénteki kon­
zekvenciáit is, hogy hitet tegyen vele 
az Eszme halhatatlansága mellett 1

A reformiskolák tanulságai 
a nevelőoktatás terén.

— WAIL0 ALBERT. Igazgató —

Tekintettel erre, hogy az iskolaügyi és 
népmüvelödési minisztérium által kinevezett 
tanügyi bizottság immár munkába vette az 
iskolareform javaslatát, nem lesz érdektelen, 
ha rávilágítunk a legtöbb kullurállamban újabb 
időben megvalósított reformokra. Ezeken a 
reformokon megérzik már az uj korszellem 

lehelete, t. i. a felfelé törekvő demokrácia 
térfoglaíása nemcsak a po itikai és gazdasági 
élet terén, hanem a tanügypolilikában ir.

A modern reformiskolák a demokratikus 
és szociális világfelfogás alkotásai és felada­
tuk a következő :

„A ránk bizott tai u'ókat egységesen ne­
mes, önálló jellemekké kiképezni, akik örülni 
fosnak ifjúságuknak, kik testben és lélekben 
erősek és egészségesek, kik a tudományban, 
praktikus dolgokban, művészetben jártasak, 
mélyen éreznek, tisztán és élesen gondolkoz­
nak, bátran és kitartással akarnak."

A reformiskola nemcsak alapos, az élei­
ben felhaszná ható gyakorlati ismeretekre U- 
nitja növendékei*,  megfelelő tanítási ökonó­
miával, mintegy játszva és igy megkímélve 
a növendékek fizikumá*,  amelynek ápolására 
kiváló gondot fordít a tornázáe, sportok és 
játékok intenzív felkarolása által, nemcsak 
megóvja a tanulók psychéjének fogékonysá­
gát, érdeklődését minden szép, jó és nemes 
iránt, nemcsak önálló gondolkozásra szok­
tatja növendékeit, hanem jellemüket is kiala­
kítja : mur.kaszeretö, a közért dolgozni kés-, 
finom lelkű egész emberekké neveli őket az 
élet, a társadalom, nemzetük és az emberi­
ség javára 0 yan szellemű nevelő és oktató 
rendszerről van itt szó, amelyre legjobban 
talál a régi „kalokagathia*  kifejezés, a szir- 
beli dorékség. a lelki harmónia mellett súlyt 
vetve a test és lélek összes ereinek harmo­
nikus kifejlesztésére.

A reformiskolái oktatás az egész vona­
lon szoros kapcsolatot tart az élette1, a sza­
bad természetté1, mihez képest nagy tulyt 
vet a korunkban vezető szerephez jutott ter­
mészettudományokra meg a modern nyel­
vekre. Sok szemléleti anyag gyűjtésére törek­
szik, főleg a jó időbér, tavasszal és ősszel 
tehető kirándulások alkalmával, amelyeknek 
tapasztalatait azután a téli évszakban ez is­
kolai életben fe'dolgozzák, hogy ezzel a ta­
nulók érdek ödése, öntevékenysége és egyben 
gondolkozási képessége fokoztassék. E célból 
a reformiskolák gazdagon el vannak látva 
megfelelő természetrajzi, vegytani és fizikai 
laboratóriumokkal, slöjd-műhelyekkel, megje­
lelő iskolai múzeumokkal és iskolai kertekkel. 
És thol ez a szükséges anyagi eszközök híj- 
ián meg nem valósítható egyszerre, gondos 
kodnak ilyen szellemű vándortanitásról.

Természetesen nagy szerepet játszik a 
tanítás segédeszközei között a szkioptikor.

A nyelvtanításban a nálunk is felkapott 
dirckt módszer járja, de súlyt vetnek a nyelv­
tani ismeretek elsajátítására is.

Milyen intenzív itt maga a tanítás, amely­
nek eredményességét nagyban emeli az ok­
tatás anyagának tagoltsága is, — ugyanis az 
anyag a középiskola folyamán többizben ke 
rü' ismétlésre — ép oly kiváló figyelemben 
részesül a nevelés, a jellemalakitár, az aka­
rat nevelése, a munka megbecsülése és szc- 
retete, a munkakedv fokozása.

Milyen o'u'ást meríthetünk a fentebbi­
ekből köztársaságunk iskolaügyének javára ?

A főpanasz középiskoláink ellen az. hogy 
jobbadán csak ismereteket közölnek, csak ta­
nítanak, a nevelés*,  a jellemképzést pedig 
elhanyagolják. Ám a tudás, az agy, az érte­
lem egyoldalú művelése, miként a tapaszta­
lat tanítja, még nem teszi az egyént jobbá, 
erkölcsösebbé, emberségesebbé, megelégedet- 
tebbé és boldogabbá Társadalmunk hibáit: 
az önzést, az olcsó siker’, a munkátianságot. 
a hedonizmust az értelem kiművelésével nem 
lehet eltüntetni. Hogy ezen hibákat kiküszö­
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bölhessük a serdülő nemzedékből, nevelnünk 
kell ifjúságunkat önzetlenségre, igazságos­
ságra, rendszeres, állandó munkálkodásra, 
öufegyelmezésre, emberségre, azzal a célzat­
tal, hogy mindegyikből munkaszeretö, a köz­
ért önzetlenül szivesen dolgozó omber, állam­
polgár és felebarát váljék „kinek kezében a 
tudás nem tomboló eszköz, hanem a békés 
munka szerszáma*,  a boldogság, a jólét köz­
szolgálatában. Ezt kívánja újabban az isko­
lától az emberi társadalom ébredni kezdő 
lelkiismerete s a demokrácia és munka je­
gyében feltörekvő szociális szelleme. Ez uj 
szociális világnézet tehát az altruizmust vallja 
vezérelvül az individualizmussal szemben. Az 
altruizmus azután valóban nemesebbekké és 
egyben boldogabbakká teszi az embereket; 
a közjó, a felebarátaink érdekében kifejtett 
munkásságnak és jócselekedeteknek tudata 
ugyanis önmagában felemeli lelkünket és kel­
lemes érzelmeket vált ki.

Ezt az uj felfogást és szellemit immár 
magukévá tették a külföldi reformiskolák. 
0 yan nevelési rendszerre’, amely az értelem 
egyoldalú kiművelése helyett a különböző fajú 
— fizikai, morális és értelmi — erők har­
monikus művelését, kifejlesztését tartja szem 
előtt, amely öntevékenységre, munkabírásra 
és szeretetre késztet, az akaratot megedzi és 
az érzésvilágot mélyíti. Ennek a nevelési rend­
szernek a tengelye az úgynevezett . K'-aftent- 
wickelung" elve, vagyis az emberben szuny- 
nyadó összes energiák foglalkoztatása, fej­
lesztése.

Az ember ugyanis munkálkodásra van 
teremtve: összes sejtjeink, izmaink állandó 
tevékenységet igényelnek, mert az ember 
csak úgy fejlődik, ha dolgozik. A modern ne­
velés ezt a velünk született energiát a maga 
céljára forditja az erők gyakorlásává1, tudatos 
foglalkoztatásával.

A reformiskolákban az elméleti tanítás 
maga csak alárendelt szerepű és csupán a 
sokoldalú munkára nevelés szolgálatában áll. 
A fősuiy itt az öntevékenységre, a tapasz­
talatszerzésre, az átélésre van fordítva, ami 
kétségkívül egyben a legalaposabb, legbizto­
sabb ismeretszerzésre, tudásra is vezet, mert 
képzeteink tudvalevőleg annál szilárdabbak, 
minél több érzék közvetítésével keletkeztek 
és miDél több más képzethez társultak. A 
reformiskolák tehát valóban önálló munkára 
nevelő intézetek, műhelyekkel, laboratóri­
umokkal felszerelve. Az ezekben folyó mun­
kát, fizikai, chémiai kisérleteket, természet­
rajzi preparátumok stb. készítését a vezető 
tanár segítségével és Útmutatása mellett kö­

zös megbeszélés alapján maguk a tanulók 
együttesén végzik. E réven bizonyos bajtár­
si as szellem, együvétartozás érzete fejlődik ki 
tanár és tanitvány között egyrészről és a nö­
vendékek között másrészről. A munka Bikere 
önálló gondolkozást, pontos megfigyelést, el­
mélyedést, kötelességtudást, lelkiismeretessé­
get, önállóságot, kitartást, a közös cél elé­
rése végett pedig tárgyilagosságot és igy igaz- 
ságszeretetet, önfegyelmazést, önzetlenséget 
igényel, s igy a munka által a növendék egy­
ben a megfelelő kézügyességen és készségen 
kívül ez erényekre is ránevelödik. A munka­
közben támadó alanyi érzelmek: bizalom, 
remény és annak tudata, hogy a növendék 
is képes valami értékesebb dolgot végezni — 
serkentőleg és nemesitőleg hatnak a növen­
dék lelkére s boldog derűvel töltik el s egy­
ben alapos, maradandó és az életben is hasz­
nálható biztos és öntudatos ismeretekre ve­
zetik a növendékeket.

Ilyen szellemű és nevelő oktatás folyik a 
külföldi reformintézetekben. Minden tárgy kö­
rében a szemléletből indulnak k', az elmé­
leti ismereteket beszélgetve, kifejtő módszer­
rel sajátítják el, majd pedig gyakorlatilag 
alkalmazva emlékezetükbe vésik.

Az idegen nyelvekben való jártasságot 
úgy biztosítják, hogy időnkint kölcsönösen 
cserébe küldik növendékeiket: a franciákat 
német és angol intézetekbe és viszont. N agy 
súlyt vetnek ez intézetek végül a tanulmányi 
kirándu'ásokra, amelyekrek tapasztalatait a 
tél folyamán feldolgozzák és a havonkinti 
vitaórákra, amelyeken megállapítják munká­
juk programját és megbeszélik a szükséges 
tennivalókat. A növendék igy sokoldalú gya­
korlati ismeretre tesz szert, szokat átéli s 
ezzel jelleme is nevelődik, akarata acéloso- 
dik, produktiv erői kifejlődnek.

Sajtóhangok a törvényszéknek 
Érsekújvárra vagy Lóvára helyezéséről.

Köztudomású tény, hogy a komáromi 
kerületi bíróságot (törvényszéket) az igazság­
ügyi minisztérium átakarja helyezni onnan, 
mert az uj államfordulattal előállott uj or­
szághatár Komárom városát kivetette régi 
központi fekvéséből. Komáromot régi hinter- 
landjának elveszitésével súlyos közgazdasági 
csapás érte, minden rokonszenvünk a rendkí­
vüli idők súlya alatt görnyedő városé, ám 
de, hogyha egyszer már befejezett tény lesz az, 
hogy a kerületi biróság nem maradhat Ko­
máromban, senki sem veheti rossz néven

Lévátó1, hogy ha ez a város is jelentkeznék 
ezért az igazságügyi intézményért, mert hi­
szen geográfiái helyzete erre nem csak pre­
desztinálja, hanem Léva környékének lakos­
ságával szemben erkölcsi kötelessége is fel­
lépni az igénylésének tolmácsolásával, hogy 
később esetleg ne érhesse szemrehányás 
környéke részéről. Egyébként mi is úgy tud­
juk, hogy a kerületi biróság áthelyezése 
Komáromból, rövid időn belül még nem 
aktuális, bár a sajtó e hét folyamán igen 
élénken foglalkozott e kérdéssé1.

„Fantasztikus lévai terv a törvényszék 
felépítésére*  cim alatt az Érsekújvár és Vi­
dékei, hó 13-án megjelent számában ezeket Írja:

„Ugylátszik a rendkívül fejlődésképes 
Léva megirigyelte Érsekújvárt, hogy annak 
módja van „várni*  a komáromi törvényszékre 
s akciót indított arra, hogy a törvényszék, 
amennyiben sor kerülne az áthelyezésre — 
ne Érsekújvárra, hanem Lévára kerüljön. A 
napokban Érsekújváron járt Kovalik dr. 
igazságügyminiszteriumi tanácsos s magán­
beszélgetés során megemlítette, hogy a lévai 
városbiró kijelentése szerint Léva hajlandó a 
saját erejéből felépíteni a kerületi törvény­
széket, amennyiben oda helyeznék. Érdekes, 
hogy ezt a fantasztikus tervet komolyan 
vették, dacára annak, hogy a községek gaz­
dálkodásáról szóló törvény szerint egyetlen 
község sem gazdálkodhatik 200 százaléknál 
nagyobb költségvetéssé1. Amig a mai tör­
vény érvényben van, addig az Orsz. Hivatal 
nem is engedélyezhet ilyen megterheltetést 
egyetlen városban sem. Léva legfeljebb úgy 
építhetné fel a saját erejéből a kerületi bíró­
ságot, ha közadakozásból gyűjtené össze ezt 
a csekély 10 — 12 ntilliócskát, amennyi a tör­
vényszék épületéhez szükséges. Ez pedig 
— hogy enyhén szóljunk — nem túlságo­
san valószínű. “

A „Komáromi Lapok“ április 15-én az 
alábbi közleményt irta :

„Érsekujvári és lévai keltezéssel úgy­
szólván nap-nap után jelentek meg legutóbb 
újságcikkek, amelyek azzal foglalkoztak, hová 
is kerüljön az uj törvényszék, amely a ko­
máromi törvényszék helyébe épül majd: 
Érsekújvárra vagy Lévára ?

Évek óta fenyegették Komáromot azzal 
a tervve', hogy végre is elviszik innen a 
törvényszéket, ami ennek a hanyatlott sorsú 
városnak súlyos veszteséget jelentene for­
galmában és gazdasági életében is. Úgy ér­
tesülünk most egészen illetékes helyről, hogy 
az igazságügyi minisztériumban már teljesen 
elállónak attól a tervtől, hogy a komáromi

Alakok és apró 

történetek Léva társadalmából.
Bodrogközy Zoltán.

II.
Kaszinói záróra.

A lévai kaszinóban tanyát ütött asz­
taltársaság néha-néha csendes murikat csa­
pott ott vacsora után. Az ilyenkor elfogyasz­
tott italok árából a kaszinónak szép haszna 
volt, az bőven pótolta az elfogyasztott fűtő­
anyag és villanytöbblet költségét.

Ennek dacára néhány mujkos öregnek 
ez nem tetszett s végre is kivitték, hogy be 
kell jelenteni az igazgatóságnak ha valamely 
társaság éjfélnél tovább akar ott maradni, 
azonfelül az éjfélen túl elfogyasztott villany 
árát megfizetni.

Ez még elég méltányos volt s az asz­
taltársaság belényugodott, elfogadta a kikö­
tést s tovább folyt a régi nóta. De bizony a 
bejelentést nem teljesítették mivel maguk sem 
tudták előre — kivéve ha valami névnapot 
tartottak — mikor maradnak tovább éjfélnél ? 
Gondolták örüljön a kaszinó, hogy egy kissé 
elevenebb hangulatot hoznak annak már ki- 
alvófélben levő éleiébe, amely a kávéházi 
esti élet miatt már csak úgy vergődött.

A joviális igazgató, Huberth Vilmos, 
sem vette komolyan a bejelentési kényszert, 
legfeljebb egyszer-máskor tréfásan reájok szólt:

— Hallom már megint túlléptétek a ha­
tárt, ti erckorhelyek.

Egy alkalommal megérkezett a társaság 
kültagja, Sik Pista, egy kiválóan muzsikáló 

biztosítási felügyelő, aki mélyhangu hegedű­
jén valóban oly remekül játszott, hogy élve­
zet volt mellette kvaterkázva elmerengeni 
vagy nótázni.

Éjfél közelgett már, mikor eszébe jutott 
az étkező gazdájának, az igazgató jó barát­
jának, hogy kér, hogy az igazgató nincr itt, 
ö is élvezhetné a szép nótákat. Odaintette a 
kaszinószolgát, egy cédulát adott át neki 
azzal, hogy vigye el az igazgató urnák. Eb­
ben téltréfásan bejelentette, hogy nn éjfélnél 
tovább maradnak a kaszinóban.

— Kérem alásan tekintetes uram én ezt 
a levélkét nem merem átadni az igazgató 
urnák, mert amilyen hirtelen haragú, bizony 
föltalálna pofozni amiért föl mertem kelteni.

— Maga csacsi, ne vigye be maga, ha­
nem adja oda a szobalánynak s mondja, 
hogy sürgős, ha pedig látta, hogy már be­
vitte, azonnal jöjjön vissza.

így is. történt. A szolga visszajött s je­
lentette, hogy a fölkeltett igazgató ur ugyan­
csak káromkodott, lármázott, mire ő hirtelen 
kereket oldott.

Alig telt el egy negyed óra, belép az 
étkezőbe az álmából fölvert igazgató s látva 
a vig társaságot, kissé drasztikus, de alapjá­
ban jóakaratu modorában megszólalt:

— Hát ti lumpok, korhelyek, ezért za­
vartatok föl engem ?

— Ezért bizony — szólt a levélíró — 
legalább te is élvezz egy kicsit ezekből a 
remek nótákból, mert már kezdesz te is na­
gyon elmujkosodni.

Elnevette magát, közéjük ült s velük 
mulatott reggeli 3 óráig, távoztakor azt mondta:

— Máskor is legyen annyi eszetek, mint 
ma volt, legalább hadd pukkadozzanak más­
kor is a mujkosok, akik nem akarják meg­
érteni, hogy legalább ilyenkor nem dőzsöltök 
a kávéházban az egész város megbotránko­
zására, hanem jelenlétemben, szolid helyen, 
urimódon szórakoztok.

Hej I bizony akkor még volt az embe­
rekben kedély I

A szerb tövis.

A lévai főbíró jó barátságban volt a 
vármegye területére kirendelt gazdasági szak­
tanárral. Ez egyszer azt kérdezte tőle alsó­
zás közben :

— Te Bandi, tudod-e te, mi fán terem 
a mezőrendőrségi törvény ?

— Már hogy ne tudnám ? E ég tökélet­
lenség van benne I

— Hát akkor azt is tudhatnád, hogy a 
szerb tövist pusztítani kell s hogy az kinek ez 
kötelessége és még sem pusztítja, 100 ko­
rona pénzbírsággal büntethető.

— Miért mondod ezeket nekem ?
— Azért mert én tégedet itt három tanú 

előtt figyelmeztetlek, hogy a vámosladányi 
útnak Ladány határába eső szakasza men­
tén annyi a szerb tövis, hogy akár boglyát 
lehetne belőle rakni. Légy rajta, hogy azt a 
gazt többé ne lássam ott.

— Hát mi vagy te, hatóság ? hogy igy 
dirigálsz engem.

— Talán az is volnék, — szólt a másik 
s a kabátja zsebéből kihúz és mutat a főbí­
rónak egy hozzá intézett földmivelésügyi mi­
niszteri rendeletet.

a.
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törvényszéket akár Lévára, akár Ersekuj 
várra helyezzék el. Egy uj törvényszéki 
épü'etnek felépítése és berendezése az állam­
nak legalább is húsz millió koronájába ke­
rülne és az állam mai gazdasági helyzeté­
ben egyáltalában nem gondolhat arra, hogy 
ilyen fölösleges kiadásra fedezetet keressen. 
Másrészt az államnak is érdeke, ha már 
egyszer pereskednek az emberek, hogy az 
államvasutak forgalma ne csökkenjen, mert 
addig, mig az ismételten hangoztatott’ rossz 
vasúti összeköttetésű Komáromban van a 
lévaiak, párkányiak, érsekujváriak és egy 
nagy területnek törvényszéke, az államva- 
sutnak is jobb jövedelmet jelent ez, mintha 
szerencsésebb fekvésű más városban lenne 
ez a törvényszék Előreláthatóan tehát nem 
komoly az a veszély, hogy a komáromi tör­
vényszéket elvigyék innen Lévára vagy Ér­
sekújvárra, legfeljebb húsz év n.uiva kerül 
majd erre sor.“

A kerületi biróság ügyének kérdésével 
a csehszlovák sajtó is foglalkozik. A Lidové 
Noviny f. hó 15-iki számában azt mondj?, 
hogy a komáromi törvényszék, mivel ott 
nincsen megfelelően elhelyezve, azért azt 
Érsekújvárra véli áthelyezni, mint Délszlc- 
venszkó központjára. Érsekújvár azonban, 
dacára annak, hogy a költségvetésben fede­
zetről gondoskodva van, mégis halogatja a 
törvényszéki palota építését. Az igazságyügyi 
bizottság Léván is jár’, — mondja a Lidové 
Noviny, — ahol a váresbiró a bizottság előtt 
kijelentette, hogy Léva váics hajlandó volna 
saját költségén épületet emelni a törvényszék 
számára, hogyha azt Lévára helyeznék. A 
Lidové Noviny szerint ez a jsvas'at az igaz­
ságügyi minisztériumban tárgyalás alá kerül 
s ha azt elfogadják, akkor Érsekújvár az 
ottani járásbíróság körzetének kiterjesztésé- 
sével nyerne kárpótlást.

Hasonló szellemben emlékszik meg az 
ügyről a Sovák szerdai száma is.

Nem tudjuk, hogy mi adott időszerűsé­
get most eme közlemények megjelenésének, 
mikor az a bizonyos „igazságügyi bizottság” 
valóságban a n ült évben járt Léván, de nem 
a törvényszék ügyében, hanem a járásbiróság 
ügykezelését vizsgálta felül Kovaiik min. 
tanácsos.

— A lévai Kér. Munkásegylet 
értesiti vendégei’, hogy az egyleti ház á- 
épitési ideje alatt táncfdzérkéit a Kath. Kör 
nagytermében tartja s a legközelebbi tánc- 
fiizérke f. hó 21-én este 8 órakor.

— Ennek az alrpjan vedd udomátulBan­
diként, hogy ha nem intézkedel a gaz kiii- , 
tása iránt, én jelentést teszek a miniszte ' 
riumnak.

— Csak nem csinálsz ilyen bo'ondot ?... I 
De kü'önben tőled kitelik.

— Már pedig én itt a cimborák előtt j 
szavamat adom, hogyha mához egy hónapra 
még azon az utón szerb tövist találok, én 
följelentelek. Úgyis mindig hirdeted, hogy te 
vagy a „minta“ főbíró, hát mutasd meg, 
mit tudsz I

Nevettek a cimborák, maga a főbíró is 
de azért látszott az arcán, hogy bogarat 
eresztett a fülébe a „palóc*.  (Így szólította 
néha a Gömörből ide származott tanárt'.

A gazdasági tanár ezidőtájt Ladányban 
tartott vasárnap délután előadásokat s midőn 
két hét múlva is ott látta mindenfe'é a szerb 
tövis bokrokat, ismét figyelmeztette a főbírót:

— Bandi, a szerb tövis irtásra már csak 
két heti haladékod van I

Az nem szólt rá semmit, de láthatóan 
bosszankodott, hogy az ő főbírói nimbuszát 
igy lekicsinyl a „palóc*.

Egy hétre rá, amint vasárnap délután 
arra kocsizik a tanár, csudák-csudája I nem 
lát az ut mentén egyetlen szerbtövis bokrot 
sem. Hazatérve az alsósnál a társak előtt 
megdicséri a főbírót, hogy csakugyan kiir­
tatta azt a gazt.

— Hát ezt, hogy csináltad Bandi ? 
Kérdé tőle a fiskális partnere.

— Nagyon egyszerűen. A ladányiak ép­
pen itt jártak, hogy adjak nekik táncenge­
délyt, mivel a legközelebbi vasárnap majálist

Telefondrót énekel.
Már apró házak felett
Habzó felhők . . .
Tavaszi szárnyon mind úgy lebeg.
Lent az utcán fa megrendül,
Zöld szivéből 
Tavasz-nóta újra lendül.
Es fenni az égen napkorongja
Újra fénylöbb
Édes izét kis kertekre dúsan ontja.
De szőlő-dombok még lomhán néznek,
De mély utacskák
Mélyén ibolyácskák gyorsan érnek . . . 
Már hegynek hátán sok kis hajlék 
Nyújtózkodik,
Meri a fény nékik is zengő ajándék.
És a levegőben édes bizsergések lengnek, 
Ó még a temetők is
Mind mind Tavaszról énekelnek . . .
Csak a véndiófa alatt a pad 
Hallgat összeroskadottan, 
Nem is csoda hisz gazdáját 
Tavasz csalta el, haiottan.

Kersék László.

Különfélék.
— Nagy munkaalkalmat nyújtó 

dohánybeváltó létesítése Lévái’. Léva 
képviselőtestülete csütörtökön közgyűlést tar­
tott Simko Károly vezetőbiró elnökletével. 
Először illetőségi ügyeket tárgyalta!-, majd az 
előadó a dohánybeváltó hivatalról referált. 
Simko városbiró ugyanis már régebben azon 
igyekezett, hogy Léva részére biztosítsa a 
dehánybev. hivatal létesítését. Akciója siker­
rel is járt s a dohánybeváltó helyiségének 
építését már ebben az évben keresztül viszik, 
igy működését már az ősz folyamán megkezdi. 
Ennek a hivatalnak Léván való felállítása a 
város munkásviszonyaiban lényeges szociális 
javulást s általában gazdasági előnyt fog je 
fentem, mert a dohánybeváltó állandóan 200, 
a november-juniu-i szezonban pedig 400— 
450 munkást, illetve munkásnőt foglalkozta’, 
igy a szegény emberekre valóságos áldás lesz 
itt, mert éppen akkor lesz a legtöbb munkásra 
szüksége, amidőn a mezőgazdaságban nincsen 
munka A dohánybeváltó részére szükséges 
telek ügyében a kincstári dehányjövedék ki­
küldöttjei m r többizben tárgyaltak Látá", 
mig végre ebben is sikerült megegyezésre jutni 
A Lévai Uradalom ugyanis tervbe vette a 
vasúti állomás melletti U.majornak s a hozzá 
tartozó 42 ka’, hó d területmk a patcallází.- 

akarnak tartani. Eszembe jutott az a .palóc” 
s azt mondtam : addig nem adok tár.cengc- 
délyt, mig a határban a szerb töviseket ki 
nem irtják. Erre a legénység megijed’, sors­
húzás szerint felosztották maguk között a 
határ’, kimentek egy dé után kaszával és 
kosarakkal: s az utbiztos jelentette, hogy a 
kiirtás megtörtént. így aztán kaptak tánc­
engedély’.

Vacsora után még együtt ült a kaszinói 
asztaltársaság, midőn a főbíró betoppant. 
A gazdasági tanár poharat emelt rá, mint 
igazi mintafőszolgabirórs, aki büntetés és 
irka-firka nélkül rendezte a szerbtövis kérdést.

A főbírónak látszólag jól esett az elis­
merés, de nyomban elkeserítette neki azt a 
kortyo’, melyet éppen lebocsátutt a torkán, 
a furfangos fiskális megjegyzése :

— De azért mégis csak ennek a ,pa- 
lóc’-nak kellett idejönni, hogy a mi Bandink­
ból ráijesztéssel kicsiholjon egy egész­
séges eszmét I

Erre persze fölhangzott a jóízű kacaj s 
a: .Ne hadd magad Bandi I*  biztatás.

”a főbírót már észrevehetően bosszan­
totta, hogy rajta nevetnek és talán komolyan 
is megharagszik, ha a ,palíc“ azzal a meg­
jegyzéssel nem simítja el a benne már-már 
hömpölygő kedély hu'lámokat:

—' De csak ott lehet ám ilyet kicsiholni, 
ahol van 1. it I

— Igaza van a „palócinak — szólt 
közbe a fiskális -, de azért csak vald be 
te is Bandi pajtás, hogy ez a „palóc*  nagy 
imposztor I

Koccintottak rá s a hullámok elsimultak. 

sáf. A dohánybeváltó részére a város ebből 
a területből 5 kát. holdat vásárol á öl 14+18 
koronáért, a dohánybeváltóhoz vezető utakra 
szükséges terület felét ez uradalom in­
gyen adja, a másik felét á 16 koronával fizeti 
a város. A közgyü'és a pénzügyi bizottság 
és a tanács együttes javaslata alapján ezt a 
javaslatot egyhangúan slfogadla, azután pe- 

I dig jóváhagyta az uradalom parcellázási tér
vét. A parcellázás alkalmával az Ujmajornál 
250 □ épitö telkek haiittatnak ki, közepén 

i 1200 □ park lesz létesítve, a park területet
á 16 K val vásárolja meg a város az ura­
dalomtól. A városban levő 9 kát. holdnyi 
Kasznársági major szintén parcellázás alá 
kerül, itt az építkezésnél kötelező lesz a 

' lakóházak előtti kert létesítése. A Kasznár- 
• sági majorban a város 755 □ területet vá- 
j sárol á 80 K, középitkezés céljára. L',y e 

terület, mint a dohánybeváltó részére meg­
vásárolandó terület vételárának kiegyenlitése 
olyan módon történik, hogy a vételárak fejé­
ben a város lemond az uradalommal szem­
ben jelenleg fennálló, a központi iroda el­
adása alkalmával felmerült városi írtékemel- 
krdési adó járulékáról, továbbá lemond a 
jelzett majorok területeinek parcellázása al­
kalmával a város javára felmerülendő illeték 
és értékemelkedési adóról Ezzel szemben a 
kincstári dohánvjövedék e dohánybeváltó tel­
kéért □ á 14 K megtérítést fizet a város­
nak. A két major parcellázása városfejlődési 
szempontból igen jelentős. így a Kasznár­
sági majorból, amelv eddig zárt komplexum 
gyanánt ók volt a város eme részér, az 
utak megnyitásával eme városrészt is szoro­
sabban kapcsolják be a város forgalmának 
vérkeringésébe s ezzel azután megszűnik a 
Tabánnak eddigi úgyszólván elszigetelt, szinte 
különálló külvárosi jellege, ami természete­
sen már előre veti a városfejlődésnek igen 
szép kilátásait ezen a részen is Hogy a 
képviselőtestületet ezek a gondolatok átha­
tották. mutatja az egyhangúm hozott vita 
nélküli határozat.

— Gyászhlr. Részvéttel értesülünk, 
hogy özv. Ftecska Istvánná, szül Hlúska 
Zsuzsanna, életének 64. özvegységének 17. 
évében rövid szeuvedós után elhunyt. A 
megbo dofeuit férje hosszú időn keresztül a 
lévai ág. evanp. egyház tanítója volt, mely 
idő alatt csak közbecsülést szerzett Lávár. 
— Ifjú korunk egyik tipikusan közismert 
lévai alakjának hült tetemét kisértük csü­
törtökön az örök pihenés helyére. Adler 
Miksr, volt kávéháztulajdonos, hosszú szen­
vedés után 75 éves korában elhuny’. Még 
nem rég is szórta kedélyének ajándéké*,  a 
vidám humor’, ami szinte életaleme volt. 
Jellemző természetére, hogy még pár nap 
előtt a színházban ült. A régi Léva életének 
egyik legkarakterisztikusabb alakját veszítettük 
el halálával, akit egy egész generáció fog 
sokáig emlegetni, mint legtipikusabb képvi­
selőjét a huszadik század eleji regénybe kí­
nálkozó lévai életnek

— Május eleejóuek megünneplé­
sére élénken készülődik Léva tungyar 
munkássága, amely a magyar nemzeti 
munkáspárt keretében szervezkedett s mind- 
nagyobb mértékben válik népszerűvé a tár­
sadalom legszélesebb rétegeiben annak a 
révér, hogy a merev osztályharc helyett a 
kö csönös megértés elvét hirdeti a társadé,mi 
osztályok között, amelyeknél ilyen módon 
az annyira szükséges összekötő kapocs sze­
repét tölti be. A lévai magyar nemzeti mun­
káspárt az idén ünnepli meg elsöizben szer­
vezetten május elsejét, a munka ünnepét s 
ebből az alkalomból a katholilus kör helyi­
ségében zártkörű műsoros estélyt rendez, 
melyen szinre kerül Dezső Jjzsof átdolgo­
zásában „Hol a hozomány*  c. 2 felvonásos 
bohózat, majd magyar kettős táncszám kö­
vetkezik és a Szőke Szakáll nyomán Barta 
Mór kiskomédiája, a Betegsegélyző orvos, 
egy felv, kerül szinre. Végül orosz nemzeti 
táncokat mutatnak be Bslázs László konferál 
s a szindarabokat Jánosdy Rezső rendezi. 
Léva polgársága élénk figyelemmel és rokon­
szén v ve! kiséri a nemzeti munkáspárt ész­
szerű törekvéseit, ebből kifolyóan bizonyára 
szép számmal fogja képviseltetni magát a 
május elsejei előadáson, valamint a táncmu­
latságon is.
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— Eljegyzés. Heller Simon eljegyezte 
Schulcz Msrgitkát LéváD.

— Esküvő. Simovits Mariska és Zá- 
borsky Arnold e hé 21 én, fel 12 órakor tartják 
esküvőjüket a lévai plébánia templomban.

— Vadászati statisztika. Köztudo­
mású, hogy az 1928 ról 29 re forduló szi­
gorú tél nagy kárt tett a vadászállományban 
is. Hogy a kártétel nagyságáról némi ismerte­
tést adjunk, itt közöljük a lévai járás terű 
letérői az áll. erdészeti hivatal kimutatása 
alapjáu az elmúlt vadászati szezon eredmé­
nyének számbeli adatai'. Ez a statisztika 
különösen az apróbb vadak nagymértékű 
pusztu'ásáról számol be. Az első szára az 
1928-iki lövéseredményt, a második szám 
az 1929 iki lövéseredményt mutatja, mig a 
zárje ben levő szám azt tünteti fel, hogy az 
elmúlt évben hány vaddal lőttek kevesebbet, 
mint a megelőző évben. Szarvas 93 — 76 
(19). Dámvad 2 — 2 (—). Öi 158 — 71 
(87). Vaddisznó 43 — 59 (—). Nyúl 4.497
— 3.794 (803). Császármadár 4 — 2 (2'. 
Fácán 1.976 — 1.665 (311). Fogoly 4.112
— 2.176 (1.945). Fúrj 221 — 75 (146).
Szalonka 173 — 149 .24'. Vadlud 4-3 
(1). Vadkacsa 239 -60 (179). R >ka 105 — 
101 (4). Erdei nyest 4 — — (4). Szikla 
nyest 7 — 4 (3). Menyét 235 — 129 (106). 
Görény 32 — 38 (—)• Vidra 1 — — (1). 
Borz 11 — 10 (1). Vadmacska 4 — 4 (—). 
Bagoly — — 2 (—). Vércse, kánya stb 
212 — 266 (—’. Varjú 1.542 — 2.4(7 (-). 
Szarka 496 — 1.080 (-). S >s------- 3 .-).

— Mégis Jó a menyasszony fény­
képét a zsebben hordani. Érdekes eset 
történt Szántón, ahol egy fiatal ember életét 
a zsebében levő menyasszonyi fénykép men­
tette meg. Rtncsik Jáuos szántói fiatalember 
Sinta Taráznék udvarolgatott; este, amikor 
a liatalok együtt ültek a szobában, valaki 
egy villamos lámpával bevilágított az abla­
kon, Rincsik kiment az udvarra megnézni, ki 
zavarta meg őket Alig tatt azonban néhány 
lépest, revolverlövés dördült el, R tncsik szi­
véhez kapott és eszméletlenül roskadt össze. 
A házbeliek ijedten futottak össze, majd 
hosszas élesztési kísérletek után magához 
téritették, megvizsgálták testét és legnagyobb 
meglepetésükre azon semmiféle sérülést nem j 
találtak. Kiderült, hogy a pontosan Rancsik 
szivének irányított golyó fennakadt meny- , 
asszonyának fényképén, melyet belső zsebé- ! 
ben hordott Eszméletét a szivét ért ütéstől 
és talán az ijedségtől veszítette el. Azt gya- ' 
nitjak, hogy a titokzatos lövést R tncsik va 
lameiyik vetélytársa szerelemféitésből intéz­
te ellene.

— Bortermelők figyelmébe. F. hó 
24 én Kakában, Felső-, Alsc-O.'bánban, Hi­
degoldal, Montava és A'só Ó-Láván, továbbá 
f. hó 25 én Őrhegyen, Szent János és Kur­
tahegyen a bornagytermelöknél évi leszámo­
lás lesz megejtve. Ezen leszámolás meg- 
ejtése végett, minden bornagytermelö, — 
összes iratokat magával hozva — 8 órakor 
reggel megjelenni tartozik. (Hivatalos.)

— Baleset a lóval malomban. ' 
Krisjak István 30 éves aszta’os szerelőt a 
malomban munkaközben súlyos baleset érte, 
az állvány leszakadt alatta. Krisjak nem 
vette észre, hogy az állvány deszkája, ame­
lyen állt, be van fűrészelve; ö maga fűré­
szelte be véletlenül Mindjét karját eltörte. 
A kórházban ápolják.

— Öngyilkosság. Pjkárik Andor is­
mert lévai kovácsmester hétfőn hajnalban 
felakasztotta magát, mire észrevették, halott 
volt. Az 52 éves Pekárik életuntságának 
okát szomorú családi körülményeiben kere­
sik. Ugyauis Pekárik felesége körülbelül tiz 
év óta beteg, ami a férjére természetszerű­
leg nyomasztóan hatott, mig végre egy elke­
seredett pillanatban elvetette magától az életet.

— Különös betörés. Hétfőn reggel 
felfedezték, hogy éjszaka betörők jártak 
Bodánszky Irén Masaryk utcsi fogműtermé­
ben. A betörők az ablaküveg kivágása után 
kinyitották az ablakszárnyat, behatoltak a 
műterembe, ahol az Íróasztalból kivették a 
kulcsokat, kinyitották a vitrint, amelyből 
16 kész aranykoronát és ugyanannyi kész 
arany fogat vittek el. A helyszíni szemle 
alkalmával a csendőri nyomozás megállapí­

totta, hogy a betörő igen finom kezű egyén 
lehetett, amire a visszahagyott újlenyomatok­
ból lehetett következtetni. Az igazi meglepe­
tés azonban csak délután következett be, 
amidőn egy kis csomagot kapott postán a 
kárvallott, amelyben a betörés alkalmával el­
vitt dolgokat kapta vissza a következő levél 
kíséretében: .Tisztelettel visza küldöm önek j 
azt a dolgokat amire biztatak hogy lopjam 
el önek egy haragosa". Az eléggé kaligrafi- 
kus betűkön s a rossz helyesíráson erősen 
kiütközik az, hogy szándékosan ferdítették el.

— Régi bűnök. Maruncsák, prandorfi 
kereskedőnél még 1927-ben betörtek. A 
csendőrségnek most sikerült kinyomozni, 
hogy a betörök Kotlár Vilmos zsarnócai 
téglavető, leánya és fia volt.

— Cigányok orgazdái. Egy cigány 
konfidens bejelentette a csendőrségnek, hogy 
a tolvaj cigányok orgazdái Török Vendel és 
Szurgyik Jjzsef csatái földmivesek. A nyo­
mozás folyamán a két helyen egy szekérro 
való lopott holmit leltek.

Az Apollo mozgóban a színtársulat 
távozásával most már megkezdődnek a rend­
szeres előadások Ma, vasárnap és húsvét­
hétfőn 6 és fél 9-kor Tolstoj nagy drámája, 
a Kozákok, kerül előadásra. Vasárnap d. u. 
2 órakor gyermekmeseíi'm l 4 órakor népelö- 
adás. Hétfőn d. u. 2 és 4 órakor szintén nép­
előadás uj műsorral I K-.dden fél 9 kor nagy 
szines film : A sztambuli fogoly. Abdul Hamid, 
a világháború e'ö ti Törökország hírhedt szul­
tánjának hárem életéből merítette témáját e 
darab. Szerdán közkívánatra Az elsodor em­
ber, Ufa sláger I Emil Janningsszal a fősze­
repben. Csütörtökön orosz dráma, a cári idök- 
bő1, Az idióta címen. A főszerepben Lón 
Cianey Szombaton és vasárnap A sors bi­
lincsei Nagy dráma, J. Brock és E Brent 
játssza a vezető szerepeket.

MUDi Ferdinand Pánik állami kör 
orvos, Sv. B3nedik. Magaslati nap’ény (quarz) 
vérvizsgálat, salvarsan. — Liecebné fondy. — 
Telefon 11.

Eredeti angol Shruszk férfi szövetek, 
legújabb o'asz Borsalinó divat kalapok, va­
lódi francia linón, selyemzsebkendők, leg­
szebb bécsi ing, nyakkendő újdonságok leg­
nagyobb választéka, olcsó húsvéti Arak 
HOLZMANN BÓDOG divatáruk tzában Levic».

Kecskeméti ojtó viasz, fapermetező 
anyagok, disznó, marha és lóporok, valamint 
az összes gazdasági gyógy anyagok kaphatók 
PICK DROGÉRIÁBAN. __

Mindenki jöjjön es gyöiödjön meg. 
Legújabb mintázatú belföldi és angol férfi 
szövetek és női ruha és kabát tweedek nagy 
választékban raktáron KOHN MIKSA divat­
áruházában. Nagy forgalom, kis haszon elvé­
nél fogva árainkat mélyen leszállítottuk, amely 
olcsó árak húsvéti; maradnak érvényben.

A Budapesten lezajlott idei országos 
mezőgazdasági kiállítás kitüntetettjei között 
előkelő helyet foglal el a losonci Herczog és 
Kohn cég, amely csengődi híres szöllőgazda- 
ságának bőrtermékeit, továbbá nemesített ba­
romfi-tenyészetének néhány példányát állította 
ki. A kiállított f ,jállatok több dijat nyertek, 
a szöllő- és borgazdasági osztályon pedig a 
a szöllőgazdaság bőrtermékei nagy ezüstérem­
mel lettek kitüntetve. Ez az utóbbi kitüntetés 
azon az alapon érdekel bennünket különösen, 
mert a Hsrzog és Kohn cég tudvalevőleg 
magyarországi hires bortermését losonci köz­
ponti borpincészetébe hozatja haza és on­
nan kerülnek, a kiterjedt losonci bornagyke- 
reskedés utján a kitüntetett csengődi borok 
is a csehszlovákiai fogyasztókhoz.

A leggyönyörűbb bemberg selymek 
24 K cosmanosi parisette moso selymek 
14 K, bemberS selyem harisnya 18, nyilas 
20 K. Twed syövet, selyem, bársony, mosó 
maradékok félig ingyen kaphatók szőnyeg, 
függönny, takarók legnagyobb választéka 
HOLZMANN BÖDOG divatáruházában Levice. 1

Huavét vasárnap és hétfőn délelőtt és 
esti órákban sétahangveisenyt rendez a Weisz 
Simon (Widder) divatáruház kirakatai előtt 
a RÁDIÓ SZÉKELY cég. Műsorra kerülnek 
a legújabb slágerek. Esti hangverseny és sport 
eredmények közlése.

Orvosi hír. Orr-, lül-, gége- és torok 
szakorvos, operateur dr. Liebermann Margit 
rendelőjét Köztársaság-tér 13. Jozsefcsek- 
udvar, helyezte, ahol dec. 22-től rendel.

Köszönet nyilvánítások.

A lévai Ferii Mária Kongregáció hálás 
köszönetét nyilvánítja azon kedves vendégei­
nek, akik előadásain megjelentek és hozzá­
járulásaikkal a nemes célt elősegítették.

A vezetőség.

Néhai B >ros Gtuláné úrnő elhilálozása 
alkalmából koszorú megváltás címén Boros 
Gyula ur és csaladja 1200 K-‘, D-. Wein- 
berger Adolfné úrnő 50 K-*,  Porgesz Árpádné 
úrnő 50 K-t adományoztak a Lévai Izr. Nő­
egyletnek Fogadják a nemes leikü adakozók 
az egylet leghálásabb köszönetéi.

Dr Prlsznar Gyuláné
elnök.

Boros GjU'áné elhalálozása alkalmából 
magukat megnevezni nem akaró jólelkü ada­
kozók koszorú megváltás címén 300.— ko­
ronát juttattak hozzám a szegénysorsu tüdő­
betegek javára, amely szives adományért 
ezúton mondok hálás köszönetét.

Dr. LAUFER LIPÓT 
ügyvezető elnök.

Az anyakönyvi hivatal be|egyzóss
1930. április 12-tól — ápri'is 18 g

Születés.
Dörr BohumI Kegl Jaroslava fia Román Bo- 

bumil László, — Kucsera György blancsik Anna 
fia Gyula. — Dr. Sperling Frantisek Benácsek 
Mária fia Miroslav Frantisek, — Béres János Benko 
Jolán fia János, — NemcsoK István Tóth Julianna 
leánya Judit Julianna, — A’arko István Váradi 
Mária leánya Magdaléna Mária, — Magda János 
Zavadel Margit fia Jan<>s, — llurina Katalin fia 
Gyula

Halálozás.
özv, Vida Jónásné Baka Erzsébet 70 éves — 

Vörös Andrásné Gil Zsuzsanna 85 eves, — Keller 
László 85 éves, — özv. Prepelik Jánosné Harach 
Maria 53 éves, — Adler Miksa 75 éves, — Pekárik 
Andor 53 éves, — özv. Frecska ktvánné Hlóska 
Zsuzsanna 63 éve«.

Gabonaárak :
Levice, 1930. április hó 19 éu.

Búza — — 100 kgr. 155 — 156 kor.
Rozs — — n — 105 0
Árpa — — . 105 — 110
Zab — — ■ - 105
Kukorica — • - 95
Bab — — n — 150
Lóheremag — - 600
Lncírnsmag n - 700 ■

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

ápr. ápr
12 ea : 19-en :

100 pengő — _ 582 - 582 —
100 osztrák schilling — 475 — 475*-

1 angol font — — — 164 — 164 —
1 amerikai dollár _ 33 20 33 20

100 svájci frank — _ 653 — 654* —
100 francia frank — 183 40 132 —
100 líra — — — _ 178 - 178 —
100 német márka — _ 805 — 803 —100 dinár — — _ _ 59*20 59 —
100 lei — — — — 20 — 20.—

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát kéretnék:
12 földmunkás, 3 géplakatos 1 gépész, 3 ko­

vács, 4 asztalos, 5 ács, i vasbeton munkás, 1 hen­
tes, 1 molnár, 1 kereskedósegéd, 1 cipész, 1 nyom­
dász. Tanoncok.

Munkát kapnak:
Rácsmunkások, 1 béres konvencióra, 1 ker­

tész, biztositásiügyuökök, 2 szíjgyártó komutos, 1 
kovácstanonc.

Bfifllffitten c6lra olc’ón kiadó >i ■DCUibSLoSx Újtelepen 200 □ telek. 
Cím a kiadóban.
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A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, április 20.

BUDAPEST. 9 Ref. istenitiszt. Prédikál : Ra­
vasz püspök. 10 Egyházi zene és ének a belvárosi 
plébániaitemplomból. Szentbeszédet mond : Bangha 
püspök. 11.15 Evang. istenitiszt. Prédikál: Raffay 
püspök. 12.25 Idöj. Majd : Operházi zenekar hangv.
14.45 Szányi Aladár meséi. 15.30 Földm. miniszt. 
előadása : A gyümölcsösök kihasználása köztes 
terményekkel. 16 Rádió Szabad Egyetem. Utána : 
Idöj. 17.15 Másfélórai könnyű zene. 18.45 Gramo­
fon. 19.45 Sporteredmények. 20 Szinműelőadás a 
Stúdióból. „Himfy dalai". Vigj. 3 felvonásban. 
Utána : Idöj. Májd Magyari I. cigányzenekara.

BRATISLAVA. 7.30 Praha. 12 Zene. 17.30 
Praha. 19 Zene. 19.55 és 22.55 Praha.

PRAHA. 18 Pergolesi : „A hú zenemester- c. 
operájának előadása. 19 Zene. 19.40 Húsvéti szo­
kások. 20 Operaáriák és dalok. 22.15 Zene.

WIEN, 10.30 A wieni fiuénekesek hangv. 11 
Szimfonikus zenekar. 13 A Macho-zenekar. 15 Gi­
tár-kamarazene. 16 A Wacek-zenekar. 19 Bécsi 
dalok. 21.20 Strindberg. „Husvét" c. színmüve.

Hétfő, április 21.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyházi zene és 

ének a budavári koronázó főtemplomból. 11.15 
Unitárius istenitiszt. Prédikál: Józan püspöki vi­
kárius. 12.25 Honvéd zenekar hangv. 15.30 Manchen 
Mariska rádiódélutánja. 16.45 Időj. Utána a Mán- 
dits szalonzenekar. 18 Népszerű-részletek. 19.10 
Sporteredmények. 19.20 Operettelöadás a Stúdió­
ból. „Tatárjárás" c. 3 felv. Utána kb. 22.10 Idöj. 
Majd .Gramofon.

BRATISLAVA. 12 Praha. 17.30 Praha. 18 Hang­
játék 19 és 22.15 Praha.

PRAHA. 18 Bécsi tavaszi dalok. 19.30 A 
Svanda-dudás közv. a drezdai Operából.

WIEN. 10.30 Sprenger : „Feltámadás" c. műve. 
11 A szimfonikusok hangv. 13 Geiger-zenekar.
15.20 Tarnóczy-trió. 16 A női szimfonikus zenekar. 
18.15 Bronsgeest Kornél dalestje. 20.05 Strauss J. 
operett: „Tavaszi szellő" elmen.

Kedd, április 22.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 Házi kvar­
tett hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 
Idöj. 14.30 Hirek. 16 Harsányi Gizi mesel a gyer­
mekeknek. 16.45 Időj., hirek. 17 Bán Márton felol­
vasása. 17.25 Sz rakoztató zene. 18.25 Francia 
nyelv. 19 Rádióamatőrposta. 19.35 A Gyermekvédő 
Liga előadássorozata. 19.45 Bura Sándor cigány­
zenekara. 20.45 Dohnányi Ernő dr. zongorahangv. 
Utána kb. 21.45 fdőj., hirek. Majd a Fejes szalon­
zenekar. 22.25 Időj. Utána Somogyi Gy. francia 
nyelvű előadása.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 16 áriák és 
dalok*  16.45 Részletek cseh operákból. 17.45 Kot- 
zebue „A szórakozottak" c. vigj. 18.20 Praha. 18.33 
Gramofon. 20.30 Rádiózenekar. 22 Praha. 22.15 
Kávéházi zene.

PRAHA. 20.45 Gramofon. 21 Zika hegedűmű­
vész. 21.40 Krcsmarzs zongoraművésznő. 22.25 Zene.

WIEN. 12 Gramofon. 15.30 A Silving-zenekar. 
20.05 Salzkammerguti dal a wieni Német Nepdal- 
egyesület előadásában.

Szerda, április 23.
BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar hangv. 9.30 

Hirek. Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Deli harang­
szó. 12.05 Gramofon. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Időj. 14.30 Hírek. 15.30 Morse-tanfolyam.
16.20 Decker A. felolvasása : A nőiesség hatása.
16.45 Időj., hirek. 17 Toll A. cigányzenekara. 17.45 
Deák I. dr. felolvasása : Jósika Miklós báró. 18.15 
Amadeo Baldovino olasz gordonkaművész hangv.
18.45 Lamperth G. dr. : Gárdista történetek. 19.20 
Postás Zene- és Kultur Egyesület hangv. 20.45 
Részletek J. dr. „Halvsny sárga rózsa" c. operett­
jéből. Utana kb. 22 Időj., hirek. Maid Bachmann- 
jazz. 23.15 Radics János cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 es 16.30 
Zene. 18.20 Praha. 18.35 Gramofon. 19 és 22.20 Praha.

PRAHA. 19.05 Amerikai dalok. 20 XII. szim­
fonikus rádióhangverseny a Smetana-teremből. ...

WIEN. 12 Cerda-zenekar. 16 A Haupt-zenekar- 
20 Hammes enekes előadása. 21 A badeni fürdő­
zenekar hangv.

Csütörtök, április 24.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hi­

rek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszo. 12.05 
Mándits szalonzenekar. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 időj. 14.30 Hirek. 16 Rádió Szabad Egye­
tem. Utána: Időj. 17.10 Földm. Miniszt. előadása 
„A sertésvész és az ellene való védekezés". 17.40 
Hegyi Anna magyar nótákat énekel Kurina Simi es 
cigányzenekarának kíséretével. 18.40 Angol nyelv. 
19.30 Operaház előadásának közv. „Mignon". Dalmű 
3 felvonásban Utána kb. 22.30 Időj., hirek. Majd: 
Honvéd zenekar hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Praha. 
14 Bratislavai termény tőzsde. 16.30 Zene. 18.05 
Hangv. 19 és 22.55 Praha.

PRAHA. 20 A modern zene egyesületének hangv. 
a Mozarteumból. 22.15 Orgonazene.

WIEN. 12 Silvig-zenekar. 15.30 Domansky-ze- 
nekar. 19.30 Saint Saens: „Sámson es Delila" c. 3 
felv. operája.

Péntek, április 25. _
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.:%) Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 12 déli harangszo. 12.05 Hangverseny. 
Közreműködik Chrisztián Nelli (ének). 12.25 Hírek. 
12.35 A hangv. folyt. 13 Időjelzés. 14.30 Hírek. 16 
Nagy Berta novellája. 16.45 Időjelzés, hirek. 17 Gróh < 
R. dr. előadása. 17.30 Hangverseny. 18.35 Gyorsírás.

19.20 Helyes magyarság — magyar helyesírás. 20 
Zongora-hegedu-gordonka trió. 21.15 Fráter Lóránd 
est. Utána: Időjelzés, hirek. Majd : Pertis Jenő cig. 
zenekara.

BRATISLAVA. 11.30-Gramofon. 12.35 Praha.
16.20 Szólisták hangv. 17.20 Magyar óra. 18.20-tól 
22.20-ig Praha.

PRAHA. 19.30 Wagner: Faust, nyitány. 20 Go­
ethe : „Faust" c. színmüvének első része. 22.20 A 
mai zeneszerzők. 15 Hangv.

WIEN. 12 A Silving-zenekar. 15.30 Gramofon. 
16.40 A Milbner-négyes. 17.10 Fussperg kamaraéne­
kes. 20. A wieni operai énekkar.

Szombat, április 26.
BUDAPEST. 9.15 Balalajka zenekar hangv. 9.30 

írek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Deli harangszo. 12.05 
Honved zenekar hang. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Időjelzés. 14.30 Hirek. 16 „Anyák napja."
16.45 Időjelzés, hírek. 17 A Kisfaludy Társaság iro­
dalmi d. u. 18. A Fejes-szalonzenekar. 18.45 A Ma­
gyar Cserkész Szöv. műsoros előadása. 19.40 A Va­
kokat Gyámolitó Orsz. Egyes. „Homeros" női és 
vegyeskarának hangv. 20.45 Engel Iván zongora 
hangv. 21.30 Nemzetközi boxmérkőzés s helyszíni 
közvetítés. Utána: Időjelzés, hirek. Majd: Rigó J.

1 cig. zenekara.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Zene. 16 

Rings becsi hegedű művésznő. 19 Praha. 20.05 Zene. 
21 Gramofon. 22 Praha.

PRAHA. 20.05 Felolvasás a spanyol dalról. 20.30 
Maca hegedűmüvesz. 21 Olasz kettősök. 21.30 Ste- 
pán — Kurz Ilona zongoraművésznő. 23. Zene.

WIEN. 12 Gramofon. 16 A Moravetz-zenekar.
17.45 Könnyű zene. 19.20 Dare Mária csellóművész­
nő. 20.05 Wilde Oszkár: „Bunbury" c. vigjátéka. 
Utána a Pauscher-zenekar.

SPORT.
Rovatvezető : BOROS BÉLA

LTE—Donaustadt 5.0 (4:0) Biró Förster.
A mérkőzés úgy indult, hogy LTE rekord 
gólaránnyal győz, mert már az első félórá­
ban könnyű szerrel 4 gólt ért el. Sajnos, 
ezután a játékosai elbizakodtak és különö­
sen a második félidőben egynéhány játékos 
kivételévé', a többiek eléggé el nem ítélhető 
sportszerűtlen módon lelazsálták a mérkő­
zést, amely igy gyenge sportot nyújtott. LTE 
csapatában a legjobb játékos Szolvik volt, 
utána Czellár tűnt ki, de kijátszottak ren­
des formájukat Gábris, Fodor, Pálfy és Mé­
száros is, a többiek formán alul játszottak. 
Ha ezt osztályozni akarnánk, akkor igy ala- 
ku'na a helyzet: Szolvik 1, Czellár >/2. 
Pálfy, Fodor 2, Gábris, Mészáros %, Tóth
3, Tulák, (- - -) s/„ Pleskó és Feuermann
4. Donaustadt csapatából Nics, Teszarik és 
Federmayer tűntek ki A gó okat Szolvik (3), 
Tóth és Feuermann 11-ből lőtték. A biró 
közmegelégedésre működött.

Ma és holnap d. u. a budapesti Magyar 
Testgyakorlók Köre, Magyarországnak hosszú 
éveken át volt amatőr bajnokcsapata, mér 
közik LTE csapatával. Akik e mérkőzést 
végig fogják nézni, érdekes összehason'itást 
tehetnek, hogy tulajdonképen milyen különb­
ség van a bpesti, illetve a szlovenszkói 1. o. 
amatőr csapatok között Mindkét napon erős, 
magas nivóju mérkőzésre van kilátás Tud- 
tunkkal úgy az MTK, mint az LTE hétfőn 
öt hat csere játékost fog szerepeltetni, ami 
mindenesetre érdekesebbé és nyíltabbá teszi 
a küzdelmst E őzőleg vasárnap a tartalék 
és, ifjúsági csapatok mérkőznek egymással 
és hétfőn az LTE két újonnan szervezett 
gyermek ctapata fog bemutatkozni a kö­
zönségnek.

A vasárnapi mérkőzést Tóth János, a 
Kerület agi'is előadója, a hétfőit pádig Lem­
pert, a vidéki I o. blokk előadója fogja vezetni.

Jövő vasárnap 27-án Ligeti, Csehszlo­
vákia magyar bajnok csapata játszik Léván 
bajnokit, mig május 1-én a Komáromi FC 
játszik a Lelley alap javára az LTE-vel ba­
rátságos mérkőzést.

Miként értesü ünk, Kiss László a Spár- 
ta Kosire val németországi túrára megy.

Hanák hétfőn LTE csapatában vendég­
szerepel.

LTE vasárnap d e 11 órakor a Denk- 
féle étteremben tartja a ping pong szakosz­
tályi alakulását. A belépni óhajtók jelentkez­
zenek Kürti Róbertnál.

A Pozsony és Vidék válogatott mérkő­
zését junius 29 vagy ju'iui 6 ra halasztotta 
a Kerület.

LTE a húsvéti mérkőzésen a következő 
játékosait szerepelteti : Gábris, Ku'hanek — 
(------- ). Fodor, Kovács — Beukó, Mészáros,
Czellár, Pálfy, Ocsiák — Tóth, Feurmann, 
Szolvik, Pleskó, Tu'ák, Horváth, Dokupil és 
mint vendég Hanák, szóval összesen 18.

Városi hivatal Léva. __
3888-1930. szám.

Hirdetmény.
Dr. Pick Imre állami városi orvos az 

1930. évi védhimlőojtásokat a következő sor­
rendben eszközli:

1930. április hó 28-án (hétfő) délután 2 
órakor a csecsemők oltásé.

1930, április hó 29 én (kedd) dé'után 2 
órakor a 7 évesek ujraoltása (1913. év­
folyambeliek.)

1930. április hó 30-'.n (szerda) délután 
2 órakor a 11 évesek ujraoltása (1819. év­
folyambeliek.)

1930. május hó 5 én (hétfő) délután 2 
órakor a csecsemők himlőoltási ellenőrzése 
és utóoltása.

1930 május hó 6-án (kedd) délután 2 
órakor a 7 évesek ujraoltási ellenőrzése és 
u'óoltása.

1930. május hó 7-én (szerda) délután 
2 órakor a 11 évesek ujraoltá-i ellenőrzése 
és utóoltása.

A szülők és gyámok törvényes terhe 
mellett felhivatnak, hogy fenti a felhívásnak 
legpontosabban tegyenek eleget.

Az oltás színhelye a városháza nagy­
terme (I. em 1. sz.)

Levice, 1930. ápr. 17.
Kotalewsky s. k. Simkó s. k.

jegyzői főtitkár. városbiró.

Nyilttér .*)
Tekintetes

Magyar Gazdák Szövetkezete 
Igazgatóságának Léva.

Örömmel értesítem az Igazgató­
ságot, hogy malacaim, melyek nem 
tudtak lábra állani, az Önök által 
ajánlott Pekk D-vitaminos tápszer 
használatával teljesen rendbejöttek, 
jó étvágyuak s erősen fejlődnek. — 
Nagy megelégedésemre szolgál ez 
a szer s ennek használatától nem is 
fogok eltérni, amit minden sertés­
tenyésztőnek, gazdálkodónak leg­
melegebben ajánlok.

Köszönetem kifejezése mellett va­
gyok teljes tisztelettel:

Breier József
Városi villamostelep főgépésze.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőséget a szerkesztőség.

A Lévai Első Bank 
Részvénytársulat 

állagkirrutatása 1930. március 31-én.
Közzétéve az 1924. évi október hó 10 én 
kelt 239. számú törvény 9. §-a alapján.

AKTÍVÁK : Készpénz és azonnal esedékes 
követelések : Ke 489.186'95. Vá'tók : Ke 
3,907.699'—. Értékptpirok : Kő 357.021'50. 
Ríszesedések : Ke 14.000' — . Adóson : Kő 
2,787.508'43. Egyéb aktívák : Kő 780.000'—, 
Aktívák összege : Kő 8,335.415'88. 
PASSIVÁK : Részvénytöke : Kő 6C0.000'—. 
Tarta'ékok : Kő 411.336'30. Alapok: Kő 
60.000'—. Könyvbetétek : Kő 6,556.689' — 
Hitelezők : Kő 462,736’36. Egyéb passivák : 
Kő 244,654'22. Passivák összege: 8,335'415'88.

Schoeller és társa cég 
tulajdonát képező kasznár- 
sági majorban (Levice, László UtCi) 

épitötelkek és épületek 
szabadkézből eladók.

Felvilágosítást ad: Dr. SIMEK 
ISTVÁN ügyvéd Levice.



6 HARS 1h3(» április 20

<?aa1«a konyha és műhelynek helyiség 
wZQDT, kiadó. Szepessy u. 1?. 619

helyen üzlethelyiség ki- X Or^lUllS adó : trafik, borbély, hen­
tes, vagy tejcsarnok részére. Cim a kiadóban.

618

TTÍttr+aIts«1j> (qö) felvételik május XÍlVa,tllHOK 1-töl Gépírás megki- 
vántatik. Könyvelésben, valamint szlovák és 
német nyelvben jártas, előnyben. Cim a kia- 
6 7 dóban.

171 rrA 11 O 1nlr mindennemű kőműves 
£il v allalüiX munkát jutányos árak 
mellet'. KACZIÁN ISTVÁN ok1, kőművesmes­
ter Léve, Honvéd u. 52. 612

171 <5 A A m°d6rn családi lakóház, KACZIÁN 
XjITIIU ISTVÁN oki kőműves mesternél
Léva, Honvéd u’ca 52 611

T/TfiA evn cseresznye hálószobák, konyha 
1YXÜU.CX11 és egyéb bútorok kaphatók ju­
tányos áron, CSÁKÁNYI SÁNDOR asztalos 
nál Léve, Vágóhíd u. 15. 610

eladó. Árok u'ca 23.
607

TJ'«w íiwwne kovácssegédet, mely ön- U^yCS álló munkára is megfelel, 
fölveszek. MÉSZÁROS JÁNOS kovácsmester 
Léve. Ugyanott egy fiú tanulónak fölvétetik.

magastörzsű fejrózsák eladók, 
darabja 6 kor. SCHVÁRCZERNÉ,

Sándorhalma. 584

Óvadékképes nal fölvétetik. Aján­
latokat ,Bratislava* jelige alatt a kiadó to­
vábbit 590

Kiadó ház, három szoba, mellékhelyi­
ségekkel. Érdeklődni lehet

WEISZ vendég ősnél, Pályaudvarsor 4. 589

171 n A A eizv ekész uj Membrán) hangszóró 
XJicilXU 150 Kc-ért. Megtekinthető Ber­
csényi ut 13. 587

TSamawsrX az ünnepek alatt is mérni 
^uromai fogom hlavács JÓZSEF, 
Kákái ut 24 602

Teherautóval vállalok Bővebbet: 
Magyar Gazdák Szövetkezete, Lóvé. 596 

Bútorozott Damjanich u 25. 600

171«AA •‘KJ 2 éves, fajtiszta, barnaszinti.
XjlaLLJ teljesen idomitott, him vadász­
vizsla, garancia mellett. MATISZ erdész, Uj- 
595 hars.

Ügyes varróleányokat
felvesz, IZSÓF ANNA, Stefaniková ulica 6. 
(Újonnan épült VVeisz ház.) 592

konyha, május elsejétől, kiadó.
UZQ US. vil. utca 26 599

171a A A 20 métermázsu lucerna Léván, 
AlloAXU Katona utci 44 601

171 a fi A 220x110 cm belméretű ablak
XílftXU spalettáva'. Honvéd u. 22. 605

Autó és cséplőgép. au6tóül% 
pár perc alatt teherszállításra átalakítható, 
jutányosán eladó. Cséplőgép 18 hüvelyk ezé 
les dobbal, szalmarázóval. gsbonatisztitóval, 
elevátorral ellátva, olcsón eladó. C1BULKA 
ADOLF Nóvá Bán a, ahol egy födött, féderes 
hajtókocsi egy vagy két ló részére szintén 
olcsón kapható. 604

Egy jókarban levő szekér, eladó. 
Schoeller u. 10. 621

^--1a főúton, portálos üzlethelyi- 
■•öCxAáCXl ség raktárra1, azonnal kiadó. 
Bővebbet NEMSITZ börüzletben. 622

Üzlethelyiségek
ben épülő uj házban még kiadók. Bővebb 
felvilágositást Dr. MŰNK KÁROLY ügyvédi 
irodájában. 597

Barsmegyeí Népbank r. t. Levice
állagkimutatás 1930. március 31-én.

AKTÍVÁK:
1. Pénzkészlet és azonnal esedékes követelések Ke 9,286.609-15
2 Külföldi valutára szóló devisák stb. — 1.537'65
3. Váltók — — — — — — 62,956 731'95
4. Értékpapírok — — — — — 4,099 81550
5. Részesedések — — — — — 10.000-—
6. Adósok — — — — — — 54,287.802 65
7. Egyéb aktívák — — — — — 2,926.786-10

Az aktívák
PASSZÍVÁK:

összege : Kő 133,569 283--

1. Részvénytőke — — — — — Ke 5,000 000-—
2- Tartalékalapok — — — — — 6,758.099'15
3. Alapok — — — — — — — —
4. Betétek könyvecskékre — — — 88,237.815'50
5. Plitelezök — — — — — 30,450.322'65
6. Egyéb passzívák — — — — 3,123.045 70

A passzívák összege : Ke 133,569.283'—

..^aa 11. sz. ház, amely bárom
XJTL1 LlgvX szobából, magtárból, istái 
lóból, kocsiszínből, cselédlakásokból áll el 
adó Felvilágositást ad BERGER ERNŐ 409 

TaVlATt/l A Ír mindenféle nagyságban
£ AWJLWjil kaphatók a PHONIX szap.

pangyárban. 568

komplett redőnyös üzletsjtó, jó
UA U állapotban eladó. Megtekinthető : 

Dr. MOLNÁR szanatóriumban. 565

171 a rí A 4 HP gözloíomobil, vaskeretes 
£íladQ 1000 m/n,-es cséplővel, esetleg a 
cséplő külön is. HALÁSZ ISTVÁN gépésznél 
Léva. 218

171 <9 A A '-■ö' szántóföld, mint bolté
JjlwüU lej., esetleg 200 D-öles háztelkek 
Léván, SZŰCS ISTVÁNNÁL. Ladányim 115.

MnfTa<?ffiT''?eíí rózsák, pelargónia és 
XYXX^uw LUX át. U. satvia nagyobb meny- 
nyiségben kapható Dr. MAUTNERNÉ, Gr.-Lök 
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KINŐ—APOLLO—MOZI

Husvét vasárnapján délután 2 árakor 

Gyermek előadás 

AZ ARANY KORONA 
mese film !

Vasárnap délután 4 árakor és Hétfőn 
d u. 2 órakor Népelőadás 

Az őserdők királya.
Hátfőn d. u. 4 órakor Népelőadás

Lord Gerald bűnös szerelme
Dráma 6 felv.

Főszerepben : Ramon Novarro 
A gyermek és népelőadások

1, 2, 3, 4, 5 Kő. beléptidij mellett.

Husvótvasárnap és hétfőn 6 és1 9 ára 
VILÁG FILM!

Kozákok.
Dráma 10 felv. Tolstoj regénye u. 

Főszerepben : John Gilbert.

Kedden, április 22.-én 1-9 órakor 
SLÁGER SZÍNES FILM!

A sztamMli íoglj
Dráma 8 felv. 

Főszerepben: H Bagratige

Szerdán, április 2J.-án 1 9 órakor
Közkívánat ra !

Az elsodort ember
Dráma 10 felv.

Főszerepben:
EM 1L JANNINGS

Csütörtökön, ápr. 24 én */ j9 órakor
SLÁGER FILM!

Idióta
Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben:
lón chaney

Szombaton, ápr. 28.-án 1 j9 órakor
Vasárnap, ápr. 27.-én 6 és 1.9 óra

SLÁGER FILM

A sors bilincsei
Dráma 8 felv.

Főszerepben : J. BROCK 
és EVELYN BRENT.

4992-1929. szám.
UDVARD község 1930 évben megtartandó országos vásárainak

jegyzéke.
1.
2,
3.

4.
5.
6.

7.
8.

Január első keddjén, 
Márciás első keddjén, 

Szt. Györgyi

Junius első heti

Julius második keddjén. 
Őrangyal

Szt Mihályi

November 3-dik keddjén,
Ha ünnep esik erre a napra, akkor következő napon

Udvard, 19.30. március 20.

KERESEK
2 esetleg' 3 szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakást lehetőleg 
bent a város belsejében. Cim a 
kiadóban.

HALLÓ! HALLÓ 1
A nagyérdemű közönség szives 
tudomásukra hozom, hogy a

KUGLIZÓ PÁLYA

a mai napon MEGNYÍLT.

Az újonnan átalakított kerthe­
lyiségben naponta RÁDIÓ 
hangverseny hallható. - Külön 
BILLIÁRDTEREM. - Naponta 
friss sörcsapolás. - Kérem a n. é. 
közönség pártfogását, tisztelettel

B ART03 vendéglős Koháry u. 27.

Lámpással sem talál
megbízhatóbb és tökéletesebb

RÁDIÓT részletfizetésre, 
mint a világhírű Standard Western Elektric 
amerikai typueú

TUNGSRAM rádiókészülékeket

%adio Cenfra/ Kern szaküzletben.

Az összes Tungsram Standard gyártmányok :
4 lámpás legmodernebb vevőkészülék

8 lámpás ,.Superheterodyn“ — keret­
antennával 

4 lámpás „Standardyne" villamos 
áramhálózatba kapcsolható anod, 

akkumulátor nélkül)
Tungsram Bárium radiolámpákkal 

Tungsram Conus hangszórók. 
Az újonnan leszállított árakon

a legelőnyösebb részletfizetési feltételek 
mellett kaphatók I

Az antennát ingyen szereljük !
Forduljon bizalommal

KERN TESTVÉREK
rádió, elektrotechnikai és miiszaki szaküzletéhez 

Alapittatott 1881. LÉVÁN. Telefon sz. 14.

állatvásár, 
állatvásár, 
állatvásár, 

kirakodó vásár, 
állatvásár, 

kirakodó vásár, 
állatvásár, 
állatvásár, 

kirakodó vásár, 
állatvásár, 

kirakodó vásár, 
állatvásár,

január 7 én 
mároius 4-én 
április 22-én 
április 23 án 
junius 4-én 
junius 4-én 
julius 8 án 
szeptember 1-tn 
szeptember 2 án 
szeptember 29-én 
szeptember 30 án 
november 18-án

lesz az állatvásár.

Községi tanács.
TTa n eladó, Kopai utca 10. sz. Érdeklődői
*13.0 ugyanott 615

Porgesz, Schimkó
& Co. b. t. 

épület- és tűzifa kereskedés 

Telefon 128. LEVICE. Telefon 128.

(Raktár az állomás mellett )
Raktáron tart és házhoz szál­
lít mindennemű építkezési 
anyagot, tűzifát, gyújtófát, 
u ez karikafát mindenkor a 

legolcsóbb napiáron.
A híres HAC3EK fále

ETERNIT lerakat.



8 HARS 1930 április 20.

ÍRÓGÉPEK kaphatók raktárról
Xaiser Sándor mxisízeilci ■ílzleté'bexi-

Zongorakészitőéshangoló
JURANEKI MRE volt fővárosi zeneakadémiai 
szerelő részére zongorák javítására és hang­
olására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadc- 
hivatila. 12

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy április 1-én Bástya utca (Klain házban) 

VIRÁGÜZLETET 
nyitottam, hol mindennemű csokrok, eljegy­
zési és alkalmi kosarak, sírkoszorúk a lehető 

legszebb kivitelben lesznek kiszolgálva.
Minden törekvésem az, hogy a n. é. közön­
ség pártfogását előzékeny kiszolgálás és 

szolid áraim mellett kiérdemeljem.
Kérem a n. é. közönség pártfog. tisztelettel 

ORBÁN GÉZA 
műkertész.

--------------------------------------=

28 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min 
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is,vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

o ex 
o

4*
* 

Cm

Q 
-lö

Én a „PFAFF" varrópépen varrók 
a legszívesebben mert egy varrógép 

sem varr könnyebben, hímez és stoppol 
SZEBBEN!

Előnyös fizetési feltételek!
Az összes gyártmányú KERÉKPÁROK és alkatrészek.

LŐPOR és

Legjobb minőségű Vadászfegyverek 
TÖLTÉNYEK 

ős vadászati cikkek.
ROBBANTÓSZER ÁRUDA.

Gramafonok és lemezek 
Legújabb Slágerek!

N. S. U. Motorkerékpár képviselet!

BAROSKA J. LEVICE, mechanikus és puskamíives.

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel tudatom a n. é. 
közönséget, hogy LÉVÁN a 
Szepessy utcai üzletemet

komplett 

háló és
konyha
berendezésekkel 
kibővítettem.

Kérem a n. é. közönség 
pártfogását, kiváló tisztelettel 

AGÁRDY ZSIGMOND 
asztalos mester.

Olcsó áraki Olcsó áraki

NA6Y HÚSVÉTI VÁSÁRI I
KERN TESTVÉREK

Legjobb fűszer és csemegeáruk!
Uradalmi tesvaj, liptíi csemege juhturó és különféle sajtok, 
szardíniák, keringek és mindennemű csemege különlegességek.

Friss nyers és főtt Húsvéti Sonkák, Húsvéti tojások, nyulak, 
bárányok, tojásfestékek, Húsvéti dessert cukorka különlegességek.

Elsőrendű likőrök, cognac, csemege és gyógyborok.
Mauthner-féle konyhakerti és virágmagok I — Vasáruk és konyhafelszerelési cikkek 1 

Modern háztartási cikkek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok.
Vízvezeték', villamonagi és szerelési anyagok. RÁDIÓ és műszaki cikkek. 

Kerékpárok, alkatrészek, gummik. — Fényképészeti cikkek.

fűszer-, gyarmatáru- és vasáruházában
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